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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、微博实时、便捷，与旅游“在路上”的状态______。微博提供“社交加媒体”平台，用户乐于在此交流信息、分享感受，也容易接受他人的推
荐。旅游属于体验型服务，即时消费型产品，人们在消费前往往会______别人的评价，两者再次找到契合点。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 一拍即合　搜索

 B． 殊途同归　借鉴

 C． 不谋而合　参考

 D． 相辅相成　听取

《正确答案》
C
《答案解析》
第一空，由“两者再次找到契合点”可知，前句是指微博与旅游之间的一个契合点；“不谋而合”指事先没有商量过，意见或行动
却完全一致，符合句意。第二空，第二空，由“也容易接受他人的推荐”可知，人们在旅游消费前不仅会搜索别人的评价，而
且这些评价还会对其消费行为产生影响，应填“参考”。“借鉴经验”、“参考评价”是固定搭配，因此C项正确。

2、下列句子中，画线的词语使用有误的是（　　）。
 A． 袁隆平的研究成果解决了十多亿人的吃饭问题，令世界为之侧目

 B． 英国SBB“环球钢讯”近日公布了2010年的全球钢铁企业20强名单，中国六家钢铁企业跻身全球钢企十强

 C． 苏轼有一首著名的诗《题西林壁》，“横看成岭侧成峰，远近高低各不同。不识庐山真面目，只缘身在此山
中”，后两句生动地说明一个人若处身于某种环境之中，往往不能清楚地洞察事情的本来面目

 D． 就我国的基本国情来说，几千年的文明古国既给我们带来了深厚的文化底蕴，也给我们留下了长期封建统治的
历史负担

《正确答案》
A
《答案解析》
“侧目”指眼睛不正视对方，形容敬畏；也指斜着眼睛看人，形容愤恨，常表达消极的感情色彩。A项，“袁隆平的研究成果解
决了十多亿人的吃饭问题”，表达的是积极的感情色彩，使用“侧目”不恰当，应改为“瞩目”。

3、①与传统媒体“你给什么我看什么”的信息获取方式不同，网络媒体为用户提供了更大的自由度，让他们可以选择自己想看的内容

②然而，很多学者担忧过度个性化的推荐会引起“回声室效应”

③由于网络信息的过载和多样，很多社交媒体也都采用了各种各样的算法来为用户推送更加个性化的新闻，让新闻更加符合每个人的口味

④现代人已经习惯通过社交网站来获取各类新闻信息

⑤这些个性化算法使得只有和人们的意识形态一致的信息才会被呈现，人们的视野越来越窄，可以接触到多元化信息的机会也越来越少

⑥根据算法的推荐，人们逐渐接收到的都是和自己意见相似的新闻与朋友分享的信息，持不同观点的人也逐渐形成愈发封闭的小圈子

将以上6个句子重新排列，语序正确的是：

 A．④②⑥⑤①③

 B．⑥①②④③⑤

 C．⑥⑤①②④③

 D．④①③②⑥⑤

《正确答案》
D
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《答案解析》

首先对比选项，判断首句，首句为④、⑥两句，④句介绍了现代人获取信息的习惯方式，⑥句介绍了根据算法的推荐，人们
接收的信息的情况，以及持不同观点的人也逐渐形成愈发封闭的小圈子，没有明显的首句特征，不好判断。进一步观察发
现，②句以“然而”开头，强调过度个性化推荐带来的反作用，③句介绍了为了使新闻更符合每个人的口味，很多社交媒体会
进行个性化推送，与②句可以构成转折关系，故③②两句构成关联词捆绑。①句介绍了传统媒体与网络媒体的区别，④句介
绍了现代人获取信息的习惯方式，均无法与②句构成转折关系，故排除A、B、C三项。

代入验证D项，④句介绍了现代人获取信息的习惯方式，引出话题，①句介绍了传统媒体与网络媒体的区别，接着③、②两
句围绕“个性化推荐”展开论述，最后通过⑥、⑤两句强调个性化算法使人们的视野变窄，接触多元化信息的机会变少的消极
影响，逻辑通顺，表述合理，当选。

故正确答案为D。

【文段出处】《限制你眼界的不是算法，而是你自己》

4、2020年快速崛起的在线教育行业在2021年伊始就再次            。在去年的春晚舞台上，各大在线教育机构“八仙过海，各显神通”，纷纷通过
知识福袋、免费赠课、抽奖、抢红包等多元化玩法与观众互动，并借此植入品牌，一举成为春晚赞助商主力，为新一年的用户和流量争夺

战            。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．粉墨登场 排兵布阵

 B．崭露头角 未雨绸缪

 C．大放异彩 跑马圈地

 D．独占鳌头 养精蓄锐

《正确答案》
C
《答案解析》

第一空，搭配“在线教育”，并且根据横线前“快速崛起”以及“再次”可知，横线处需表达在线教育行业在2021年开始又一次快速
发展之意。C项“大放异彩”形容有优异的成绩或是突出的成就，符合文意，保留。A项“粉墨登场”比喻坏人经过一番乔装打扮
登上政治舞台，含贬义，文段为描述客观事实，并无贬义的感情色彩，排除；B项“崭露头角”比喻突出地显露出才能和本领，
在线教育行业在2020年已快速崛起，2021年是再次快速发展，而非刚刚显露出才能与本领，与文意不符，排除；D项“独占鳌
头”原指科举时代中了状元，现泛指占首位或第一名，文段并未体现出在线教育行业是第一名，排除。

第二空，代入验证，C项“跑马圈地”指用强势占领不属于他们的土地，在文段中意为各大教育机构之间共同抢占有限的市场资
源，争夺用户和流量，符合文意，当选。

故正确答案为C。

【文段出处】《在线教育市场火爆5G将推动行业从量变到质变》

5、对于吸引人才，地方政府最应该做的，是营造一个适合人才流动、有利人才成长的环境与空间，而不是直接参与、甚至______企业的人才
录用过程。其实，自由、公平的竞争本身就是对人才最好的回报，足够的成长空间才是______吸引人才、留住人才的沃土。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 主导　长久

 B． 干预　直接

 C． 破坏　长期

 D． 影响　有效

《正确答案》
A
《答案解析》
第一空，由“而不是……甚至……”可知，“甚至”后面内容要比前面内容的程度深，“破坏”是贬义词，政府不可能破坏企业的人才
录用过程；“影响”和“直接参与”的程度差不多，均不符合题意。第二空，企业更需要的应该是“长久”地留住人才。因此A项正
确。

6、长江拥有水生生物4300多种，其中鱼类400多种（含亚种），170多种为长江特有，是世界上水生生物多样性最为丰富的河流之一。水生生
物尤其是鱼类是长江水域生态系统健康状况的标志，而实施长江流域重点水域常年禁捕就是要在一段时间内从根本上停止捕捞利用，这是有效

缓解长江生物资源衰退和生物多样性下降危机的关键之举，对改善长江水域生态环境、恢复生态功能具有重要意义。

这段文字主要介绍：
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 A．长江水域生态环境修复的意义
 B．长江水域生物多样性的变化趋势

 C．水生生物对长江生态系统的作用

 D．长江流域重点水域常年禁捕的主要原因

《正确答案》
D
《答案解析》

文段开篇论述长江是世界上水生生物多样性最丰富的河流之一，接着通过程度词“尤其是”强调鱼类是长江水域生态系统健康
状况的标志，紧接着引出“长江流域重点水域常年禁捕”的话题，强调“长江流域重点水域常年禁捕”能有效缓解长江生物资源衰
退和生物多样性下降危机，对于改善长江水域的生态环境具有重要意义，故整个文段重点强调长江流域重点水域为何要常年
禁捕，对应D项。

A项，缺少文段核心话题“长江流域重点水域常年禁捕”，且“环境修复的意义”无中生有，排除；

B项，“变化趋势”文段并未提及，无中生有，排除；

C项，“水生生物”对应程度词“尤其是”之前的内容，非重点，且缺少文段核心话题“长江流域重点水域常年禁捕”，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《长江流域重点水域开启常年禁捕》

7、视线越过长满谷物的绿色斜坡，可以看见轻薄的雾气在远处林间        ，群山            。白杨树娇嫩的新叶色泽浅淡发白，还不能像大片叶子
那样哗啦啦作响，只在风中发出        的沙沙声。

依次填入画横线处最恰当的一项是：

 A．环绕 似有若无 脆弱

 B．萦绕 时有时无 娇弱

 C．缭绕 若隐若现 微弱

 D．缠绕 忽隐忽现 纤弱

《正确答案》
C
《答案解析》

第一空，根据文意可知，横线处形容“雾气”在林间的状态。A项“环绕”指围绕，置于此处可体现“雾气”在林间回旋的状态，B
项“萦绕”指萦回环绕，常搭配云雾，C项“缭绕”指回环旋转，常搭配炊烟等，均符合文意，保留。D项“缠绕”形容条状物回旋地
束缚在别的物体上，文段并未体现“雾气”束缚“林间”之意，不符合文意，排除。

第二空，根据“视线越过长满谷物的绿色斜坡”及“远处林间”可知，横线处意在表明因距离较远，“群山”在眼中显现得并不十分
清晰明了。A项“似有若无”指好像有又好像没有，C项“若隐若现”指好像消失，又好像出现，形容似有似无，不真切、不明
朗，均可体现在远处观望“群山”时呈现出的状态，保留。B项“时有时无”指有时存在，有时消失，文段意指看得不是十分清
晰，并非强调某一时间段是否能看到，不符合文意，排除。

第三空，搭配“沙沙声”，且根据“还不能像大片叶子那样哗啦啦作响，只在······”可知，横线处词语与“哗啦啦”语义相反，表明
声音微小。C项“微弱”指小而弱，符合文意且搭配得当，当选。A项“脆弱”多指人的才力、身体薄弱，单薄，与文意不符，排
除。

故正确答案为C。

【文段出处】《草木味道》

8、朱光潜说：“诗人与读诗人常存一种（偏见），以为诗的（精细）奥妙可意会而不可言传，如经科学分析，则如七宝楼台，拆碎不成（片
段）。其次，中国人的心理偏向重综合而不喜分析，长于知觉而短于逻辑的思考，（严谨）的分析与逻辑的归纳恰是治诗学者所需要的方法。”
上文括号内的词运用不恰当的一项是（　　）。

 A． 偏见

 B． 精细

 C． 片段

 D． 严谨

《正确答案》
B
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